

Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігінің
“М.Әуезов атындағы Оңтүстік Қазақстан мемлекеттік университеті”
шаруашылық жүргізу құқығындағы республикалық мемлекеттік кәсіпорны



Республиканское государственное предприятие на праве хозяйственного ведения
“Южно-Казахстанский государственный университет имени М.Ауэзова”
Министерства образования и науки Республики Казахстан

160012, Шымкент қаласы, Тауке хан даңғылы, 5 үй,
тел.: 8(7252) 21-08-94, факс: 21-01-41,
e-mail: koncel@ukgu.kz, canselyarya@mail.ru.

160012, город Шымкент, проспект Тауке хана, д. 5,
тел.: 8(7252) 21-08-94, факс: 21-01-41,
e-mail: koncel@ukgu.kz, canselyarya@mail.ru.

11.07.2017 № 15-39/03-2212

Отзыв

на автореферат диссертации Иманова Ибрагима Алжановича
«Прокурорский надзор за исполнением законов о противодействии
коррупции в Республике Казахстан», представленной на соискание
ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11
– судебная деятельность; прокурорская деятельность, правозащитная и
правоохранительная деятельность

Актуальность темы диссертационного исследования как отмечено на автореферате диссертации И.А. Иманова заключается в том, что прокурорский надзор за исполнением законов о противодействии коррупции в Республике Казахстан: **во-первых**, согласно статистическим данным Комитета по правовой статистике и специальным при Генеральной Прокуратуре Республики Казахстан увеличилась, только за 2016 год в ЕРДР (Единый реестр досудебных расследований Казахстана) зарегистрировано 2928 фактов коррупционных и иных уголовных правонарушений против интересов государственной службы и государственного управления; **во-вторых**, активное участие Агентства по делам государственной службы и противодействию коррупции Республики Казахстан, а также Генеральной Прокуратуры Республики Казахстан в деятельности межгосударственных антикоррупционных институтов; **в-третьих**, реализация антикоррупционной стратегии Республики Казахстан на 2015-2025 годы, в которой закреплены основные ключевые направления. Из этих направлений можно отметить, что противодействие коррупции в сфере государственной службы является одним из направлений противодействия коррупции. Кроме этого, соискатель обосновывает что актуальность данной исследуемой темы определяется осуществлением органами прокуратуры координации деятельности по

0001741

противодействию коррупции в правоохранительной системе Республики Казахстан. Итак, на наш взгляд, автор правильно указал и обосновал актуальность темы исследования. Поскольку, в основном исполнения законов о противодействии коррупции в Республике Казахстан возложены на государственные органы и на всех государственных служащих.

В соответствии поставленной целью и задачам, соискатель изучает категориально-понятийный аппарат, а также раскрывает сущность основы правового регулирования противодействия коррупции. Далее автор точно выявляет основные особенности прокурорского надзора по противодействию коррупции. Соискателем раскрывается и определяется направления, формы и методы прокурорского надзора за исполнением законов о противодействии коррупции. Особенно следует отметить, то что автор правильно раскрывает состояние правового регулирования деятельности межгосударственных институтов государств-участников Содружества Независимых Государств.

Основное содержание и выводы диссертации, которые представлены в автореферате диссертации раскрываются в положениях выносимых на защиту. Здесь можно выделить некоторые определения, которые логически сформулированы автором автореферата диссертации: «противодействие коррупции», «система противодействия коррупции», «прокурорский надзор за исполнением законов о противодействии в Республике Казахстан». В последней дефиниции соискатель правильно использует необходимые слова и термины, которые определяют основные компоненты данного определения. На наш взгляд, данные определения автора являются доказательством теоретической значимости и научной ценности данного диссертационного исследования.

Практическая значимость данного исследования заключается в том, что соискатель разработал решения основных конкретных проблем деятельности органов прокуратуры и внес обоснованные предложения по ее совершенствованию. Прежде всего, следует отметить, что автор рассматривает и анализирует значение деятельности межгосударственных институтов государств-участников СНГ (деятельность Координационного Совета генеральных прокуроров государств-участников СНГ) для определения приоритетов прокурорского надзора за исполнением законов о противодействии коррупции в Республике Казахстан. При этом данный вопрос изучается с применением межгосударственного опыта. Поэтому обоснованные предложения соискателя представляют собой практический интерес. Вместе с тем, если бы автор проанализировал значения деятельности межгосударственных институтов противодействию коррупции

дальнего зарубежья, то тогда она имела бы научную ценность с международным практическим характером.

Однако данное замечание имеет место рекомендательного характера, поэтому не влияет на заключение о положительной оценке автореферата диссертации. Общее содержание автореферата диссертации доказывает о том, что данная диссертационная работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, научные выводы и предложения имеют практический характер, а ее автор – Иманов Ибрагим Алжанович – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Заместитель декана факультета
«Юриспруденция и международные
отношения» по научно-исследовательской
работе ЮКГУ имени М.Ауэзова,
доктор Ph.D по специальности
«международное право»

Бекбосынов Ермек Туленович

Проректор по УР и ИТ

К.С. Байболов